



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Nr. 6326 / 26.04.2024

Către,
COMPOSESORATUL RUNC-LUNCA LARGĂ

Prin prezenta vă transmitem decizia de emitere a avizului de mediu pentru planul „Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Composesoratului Runc - Lunca Largă - UP I Composesorat Runc-Lunca Largă”, amplasat pe raza UAT Ocoliș, jud. Alba, decizie luată în data de 23.04.2024, urmare a ședinței Comitetului Special Constituit, desfășurată la Agenția pentru Protecția Mediului Alba.

DECIZIE PRIVIND EMITEREA AVIZULUI DE MEDIU

pentru

„Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Composesoratului Runc - Lunca Largă - UP I Composesorat Runc-Lunca Largă”

Decizia a fost luată în urma analizării documentelor depuse, a verificării și parcurgerii etapelor procedurale prevăzute în HG 1076/ 2004, a dezbaterii publice a Raportului de mediu ce a avut loc în data de 08.04.2024. Pentru a asigura accesul publicului la informație, Raportul privind impactul asupra mediului a fost postat pe site-ul APM Alba, <http://apmab.anpm.ro>.

Decizia Agenției pentru Protecția Mediului Alba de emitere a Avizului de mediu se bazează pe respectarea cerințelor legislative privind integrarea în plan a considerațiilor de mediu, identificarea problemelor de mediu rezultate ca efect a implementării planului, consultarea autorităților și cetățenilor posibil afectați de implementarea acestuia. Având în vedere că fondul forestier se suprapune cu ariile naturale protejate ROSAC0253 Trascău și ROSPA0087 Munții Trascăului, la emiterea avizului de mediu se va ține cont de măsurile impuse prin avizul administratorului ariei naturale protejate.

Din punct de vedere administrativ teritorial, suprafața luată în studiu se află pe raza U.A.T.: Ocoliș, județul Alba.

Unitatea de producție UP I Composesorat Runc-Lunca Largă este administrată de către Ocolul Silvic Aiud și are o suprafață de 557,98 ha, fiind situată în zona Munților Apuseni, mai exact Munții Trascăului, în județul Alba.

Perioada de implementare a amenajamentului silvic este 01.01.2023 - 31.12.2032.

Repartiția fondului forestier pe categorii de folosințe

Repartiția fondului forestier pe folosințe se prezintă astfel:

- Păduri și terenuri destinate împăduririi și reîmpăduririi: 557,68 ha;
- Terenuri scoase temporar din fondul forestier (deținute de persoane fizice sau juridice fără aprobările legale necesare, ocupații și litigii): 0,30 ha.

Zonarea funcțională

În concordanță cu obiectivele social-economice fixate, condițiile staționale existente, țelurile de gospodărire adoptate și structura reală a arboretelor și prevederile O.M. 766/2018, cu modificările și completările ulterioare, fondul forestier a fost încadrat, la actuala amenajare în grupa I funcțională și grupa a II-a funcțională, în următoarele categorii funcționale:

1.2A - Arboretele situate pe stâncării, pe grohotișuri și pe terenuri cu eroziune în adâncime și pe terenuri cu înclinarea mai mare de 30 grade pe substraturi de fliș (facies marnos, marno-argilos și argilos), nisipuri, pietrișuri și loess, precum și cele situate pe terenuri cu înclinare mai mare de 35 grade, pe alte substraturi litologice (TII);

1.5Q - Arboretele din păduri/ecosisteme de pădure cu valoare protectivă pentru habitate de interes comunitar și specii de interes deosebit incluse în arii speciale de conservare/situri de importanță comunitară în scopul conservării habitatelor - ROSAC (ROSCI) 0253 Trascău (TIV);

1.5R - Arboretele din păduri/ecosisteme de pădure cu valoare protectivă pentru specii de interes deosebit incluse în arii de protecție specială avifaunistică, în scopul conservării speciilor de păsări - ROSPA0087 Munții Trascăului (TIV);

2.1C - Arboretele destinate să producă, în principal, lemn pentru cherestea (TVI).

Subunități de gospodărire

În raport cu obiectivele urmărite și funcțiile de producție și de protecție stabilite au fost constituite următoarele subunități de producție sau protecție:

S.U.P. A - codru regulat, sortimente obișnuite: 460,85 ha;

S.U.P. M - păduri supuse regimului de conservare deosebită: 96,83 ha.

Bazele de amenajare

S-au adoptat urmatoarele baze de amenajare :

Regimul: codru;

Compoziția țel: corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure pentru arboretele exploatabile și compoziția țel la exploatabilitate pentru celelalte arborete;

Exploatabilitatea: de protecție pentru arboretele încadrate în grupa I funcțională și tehnică pentru arboretele încadrate în grupa a II-a funcțională.

Tratamente - tăieri progresive, tăieri succesive și tăieri rase.

Ciclul - 110 ani.

Analiza și adoptarea posibilității

S-a adoptat posibilitatea de produse principale de 1852 m³/an, după valoarea indicatorului rezultat prin procedeul creșterii indicatoare.

S-a prevazut a se executa in deceniul care urmează urmatoarele cantități anuale de lucrări de îngrijire a arboretelor:

- degajări: - ;
- curățiri: 3,84 ha/an cu un volum de extras de 25 m³/an;
- rărituri: 19,98 ha/an cu un volum de extras de 643 m³/an;

Cu tăieri de igienă se estimează a se parcurge anual 133,28 ha cu un volum de extras de 115 m³/an.

Cu tăieri de conservare se va parcurge o suprafață de 6,04 ha/an cu un volum de extras de 218 m³/an

Impactul pe termen scurt constă în posibila alterare a condițiilor de habitat pentru speciile de faună, deranjarea speciilor de faună în perioada de reproducere sau distrugere a unor nișe de hrănire și adăpost prin tăierea arborilor uscați. Prin implementarea măsurilor de reducere a impactului, aceste aspecte potențial negative vor putea fi aduse la un prag acceptabil pentru fauna locală.

Impactul rezidual este nesemnificativ și este datorat în principal modificărilor ce au loc la nivel de microclimat, mai ales ca urmare a modificărilor de consistență a arboretelor.

În condițiile în care amenajamentele suprafețelor de pădure învecinate au fost realizate ori urmează a se realiza în conformitate cu normele tehnice în vigoare, se estimează că impactul cumulativ al acestor amenajamente asupra integrității zonei studiate este nesemnificativ.

Autoritatea competentă pentru protecția mediului a asigurat și garantat accesul liber la informație a publicului și participarea acestuia la luarea deciziei în activitatea de definitivare și avizare din punct de vedere al protecției mediului a planului. Astfel au fost mediatizate prin anunțuri în presa locală: elaborarea planului și solicitarea de obținere a avizului de mediu, încadrarea planului în categoria celor ce necesită efectuarea evaluării de mediu, finalizarea raportului de mediu și organizarea dezbaterii publice a acestuia. Documentația a fost accesibilă publicului la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Alba pe toată durata procedurii.

În conformitate cu prevederile HG 1076/ 2004, titularul planului are obligația de a face publică această decizie în termen de 5 zile de la publicarea ei de către Agenția pentru Protecția Mediului Alba pe pagina proprie de internet, printr-un anunț în mass-media cu conținutul de mai jos, urmând a transmite către Agenția pentru Protecția Mediului Alba documentele privind mediatizarea anunțului;

Agenția pentru Protecția Mediului Alba anunță publicul interesat că în cadrul ședinței Comitetului Special Constituit, desfășurată la Agenția pentru Protecția Mediului Alba în data de 23.04.2024, a luat decizia de emitere a avizului de mediu pentru „Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Composesoratului Runc - Lunca Largă - UP I Composesorat Runc-Lunca Largă”, titular Composesoratul Runc - Lunca Largă.

Decizia va fi afișată pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Alba (<http://apmab.anpm.ro>) și pe pagina de internet a titularului.

DIRECTOR EXECUTIV,
Dimitrie Horațiu CLEPAN

ȘEF SERVICIU,
Avize, Acorduri, Autorizații,
Alexandra Lucia RISTIN

Întocmit: Nicolae Oprica